

世相

奖金超5300万! 广东8年确认见义勇为2413人

新快报讯 记者彭程 通讯员张清泉 黄桂林报道 12月23日,广东省见义勇为评定委员会召开新闻发布会,介绍全省见义勇为为人员奖励和保障工作情况。据了解,自2013年以来,广东省共评定见义勇为为523宗,确认见义勇为人员2413人,累计发放奖金5344.75万元。对因见义勇为为伤亡人员,8年来通过确认并发放抚恤奖金107人,累计发放一次性抚恤奖金9960万元。

据广东省公安厅副厅长、广东省见

义勇为评定委员会主任张锐介绍,2013年1月1日《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》正式施行以来,省见义勇为为评定委员会各成员单位及省见义勇为基金会,结合自身职责,积极出台各项保障措施,为见义勇为为人员提供医疗、就业、教育、住房、安置和司法援助等多项优待服务,确保见义勇为为人员“流血不流泪”“伤身不伤心”。各地市见义勇为为评定委员会在党委政府的重视支持下,也切实提高了市财政对见义勇为为行为的奖励抚恤和保障力度。

据统计,2013年以来,省见义勇为为评定委员会共收到因见义勇为为伤亡人员申领一次性抚恤奖金的申请115宗,通过确认并发放抚恤奖金107人,累计发放一次性抚恤奖金9960万元。各地市见义勇为为评定委员会根据实际情况,切实加强本地见义勇为为评定和奖励工作,2013年以来全省共评定见义勇为为523宗,确认见义勇为为人员2413人,累计发放奖金5344.75万元。

据了解,广东目前对见义勇为为伤亡人员,除享受国家和省有关抚恤补助规

定的相应待遇外,经省人民政府见义勇为为评定委员会确认,由省人民政府颁发一次性抚恤奖金,其中因见义勇为为牺牲的发放一次性抚恤奖金100万元每人、完全丧失劳动能力的80万元每人、大部分丧失劳动能力的60万元每人、部分丧失劳动能力的40万元每人。

发布会上,省见义勇为为评定委员会还对郑义、柯石磷、黎秋雄、梁风仙、周明洪等5名广东省见义勇为为先进代表予以通报表扬。

广州应急指挥中心预计明年上线

新快报讯 见习记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 12月23日,广东省应急管理厅在广州市花都区应急指挥中心召开全省县区应急指挥中心建设推进工作现场会。记者从会上获悉,目前,广州市应急管理局正在牵头建设融合应急值守、预测预警、指挥调度、视频会商、实时监控、预案管理、队伍建设、物资保障、灾情发布、舆情监控、统计分析等功能于一体的指挥中心。

该中心定位为广州市人民政府应急指挥中心,建设面积7000平方米,预计指挥大厅可在明年上半年建成,指挥中心整体功能在8月份左右建成。

在改造的同时,广州市应急管理局积极推进信息化的建设,力求在应急指挥中心场所改造后,可立即投入使用。目前已接入了气象、水利、林业、地质灾害、公安、交通、消防等22个单位的应急系统或资源,接入了全市视频资源18万路,以及所有全市危化品一级二级重点危险源视频数据。



12月23日,广东省应急管理厅在广州市花都区应急指挥中心召开全省县区应急指挥中心建设推进工作现场会。

冒充警察 “钓鱼”招嫖骗取8万 东莞5名男女获刑

新快报讯 见习记者黄嘉丰报道 去年8月,东莞一伙男女为骗取钱财,安排团伙中的女子“钓鱼”招嫖,其余成员假扮警察破门“扫黄”,对嫖客开出八万元罚单。日前,其中5人因犯招摇撞骗罪,被东莞法院分别判处有期徒刑二年九个月至二年二个月不等,该5人中4人有前科。

2019年8月20日,钟某、晏某、冯某、王某(女)、林某伙同另外两人密谋冒充人民警察“抓嫖”,进而骗取财物。当晚,林某负责望风,王某以招嫖的方式将被害人叶某诱骗至东莞一出租屋进行性交易。随后,钟某及冯某身穿警服,晏某手持伪造的警察证和手铐,冒充人民警察闯入房内,以抓嫖为由要求叶某缴纳罚款八万元。同日,叶某在东莞石龙镇某广场向晏某交付五万元。次日,叶某再将另外三万元付予晏某。

裁判文书网资料显示,钟某、晏某、冯某及王某此前已有案底。4人曾因犯招摇撞骗罪或敲诈勒索罪而被判处有期徒刑。

今年9月29日,东莞市第一人民法院一审判决钟某等5名被告人犯招摇撞骗罪,分别判处有期徒刑二年九个月至二年二个月不等,并处罚金八千元至五千元不等,同时退赔被害人叶某八万元。判决后,晏某认为量刑过重,提出上诉。

东莞市中级人民法院审理认为,晏某曾因故意犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,刑罚执行完毕后,在五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法应当从重处罚。12月10日,东莞中院驳回上诉,维持原判。

《购买的牛扒里吃出多根透明条状物》追踪报道

同款牛扒在同店已下架 天河区市监局石牌所已介入

12月23日,《新快报》A06版报道了广州吴女士在盒马鲜生购买到了内有异物的牛扒。报道在“新快报”微信公众号文章内引发热议,多位市民表达对“整切”还是“合成”以及相关食品安全问题的担忧。对于盒马鲜生将把牛扒送回供应商回厂检测的回应,吴女士表示希望交给有资质的第三方机构检测。记者23日下午走访盒马鲜生广武店,发现同款牛扒已不在购物架上,下午,广州市天河区市场监管局石牌所工作人员现场检查了该店库存的同款牛扒,并表示第二日将做进一步调查。

新快报记者 肖韵蕙 林钢威

涉事批次牛扒已下架

12月23日下午2时半左右,记者来到盒马鲜生广武店。消费者吴女士购买的“帕莱农整切澳洲黑椒眼肉牛扒”所在的货架前,有几名顾客在挑选购买商品。记者发现吴女士所购买的同款牛扒已不在购物架上,在盒马鲜生的APP上也搜不到该款商品,但帕莱农的其他产品如“帕莱农整切澳洲黑椒西冷牛扒”等仍在售。记者从盒马鲜生工作人员处得知,吴女士购买的同款产品23日已经下架。

盒马鲜生广武店副店长张先生告诉记者,对于消费者反映牛扒内吃出“透明条状物”一事,公司已经在第一时间下架该款产品,并进行调查,符合要求才会再上架,如果不符合要求,就按政府部门的要求进行处理。当天已经安排工作人员到供应商的工厂进行检查,检查结果正常。对于是否会将消费者所食用的牛扒送去第三方检测机构检测,张店长表示,只要顾客提出的

诉求符合法律法规,都是支持的,“因为商品是供应商提供,我们会要求供应商承担检测费用。”

有关部门检查同款牛扒,暂未发现异物

随后,记者向广州市天河区市场监督管理局石牌所反映该情况,并与其工作人员一同前往盒马鲜生广武店进行检查。盒马鲜生广武店工作人员将已经下架的3盒“帕莱农整切澳洲黑椒眼肉牛扒”从冷库中拿出,并切开其中2盒牛扒,市场监管部门的工作人员进行检查,没有发现存在异物。记者注意到,这3盒牛扒中,一盒的生产日期为12月22日,两盒生产日期为12月21日。对此,盒马鲜生工作人员表示,店内已无该批次商品的存货。根据盒马鲜生提供的该款牛扒于今年4月份的检验报告,广州市番禺质量技术监督检测所的检验结论为“所检项目符合标准要求”。天河区市场监督管理局石

牌所的工作人员告诉记者,已经通知盒马鲜生广武店,12月24日需要再做进一步调查。

消费者要求由第三方检测机构检验

23日傍晚,盒马鲜生公关回应,正在和消费者沟通并协商补偿。今天监管部门在媒体监督下到店了解情况,盒马方面积极配合,并按照监管部门意见妥善处理。目前该款商品暂时处于下架状态,将根据最终检测结果进行处理,顾客可一同参与送检。

吴女士表示,她不希望将有异物的牛扒拿回给供应商检测,希望能交给有资质的第三方检测机构进行食品安全检测。如检测结果表明该食品确实存在安全问题,希望盒马鲜生按食品安全法赔偿损失并支付赔偿金,还希望能下架该款产品。目前,双方仍在继续协商中。

当日下午,记者多次拨打该款牛扒的供应商广州市信百食品有限公司的电话,均无人接听。

寻事故知情人及敦促逃逸者投案自首

2020年12月14日19时40分,在广州市白云区尹边联兴一路尹边联兴路东4米,发生一宗电动车与行人碰撞的交通事故,造成一人受伤。事后,电动车驾驶员驾车逃逸。现敦促逃逸者主动投案自首并聘请事故目击证人与广州市公安局交通警察支队白云二大队事故中队凌、莫警官联系。地址:广州市白云区黄石东路79号。电话:36301063。